
                    
           РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

ОПШТИНА ВЕЛИКО ГРАДИШТЕ 

        ОПШТИНСКА УПРАВА 

       Одељење за општу управу 

            Број: 30-1/2023-02 

         Датум: 6. 6. 2023. год. 

             Велико Градиште 

 

 У складу са чланом 11. Закона о локалној самоуправи („Сл. глсник РС“, бр. 129/2007, 83/2014 – др. 

закон, 101/2016 – др. закон, 47/2018 и 111/2021 – др. закон), члана 110. Статута општине Велико Градиште 

(„Сл. гласник општине Велико Градиште“, бр. 2/2019 и 3/2023), члана 2. и 32. Одлуке о јавним расправама 

(„Сл. гласник општине Велико Градиште“ бр. 31/2022) Одељење за општу управу је сачиноло следећи, 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ ПОВОДОМ НАЦРТА ПЛАНА РАЗВОЈА 

ОПШТИНЕ ВЕЛИКО ГРАДИШТЕ 2023-2033 

 

 

 Јавна расправа поводом предметног нацрта је одржана на територији општине Велико Градиште. 

 Иста је трајала у организацији Општинске управе општине Велико Градиште – Одељења за општу 

управу 20 дана, почев од 16. 5. 2023. године. 

 Одржан је један отворени састанак, 16. 5. 2023. године са почетком у 12.00 часова, који је био 

хибридног карактера (могућност физичког присуства и онлајн укључивања). 

 На отвореном састанку учешће су узели: удружења-невладине организације, представници медија, 

представници јавних установа и органи општине. 

 Током јавне расправе, примљене су следеће примедбе и сугестије:  

-Сугестија председника Скуптине општине Велико  Градиште добијене у оквиру јавне расправе су 

таксативно наведене на основу достављеног дописа са одговорима ( у наставку је и  сам допис са 

сугестијама ) 

Сугестије за туризам : 

-Више зелених површина на Сребрном језеру - је укључено у оквиру мере израде програма заштите 

комплекса Сренро језеро 

хотелски смештај као приоритетни смер развоја инфрструктуре на Сребрном језеру у смислу 

смештајних капацитета -дефинисана је обавеза разматрања приликом израде плана развоја туризма 

општине велико Градиште  

- одредити зоне за кампинг туризам, односно дати основ да се то уради урбанистичким актима: 

могућност постоји усвојеним планским актима , а сама процедура је дефинисана законом тако да се 

сугестија сматра неоснованом.  

Одговор : 

Сугестија је прихваћена и сходно могућностима укључена у  План  развоја на следећи начин:   

16.1  Израда програма заштите комплекса  Сребрно језеро  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Ова мера је приоритизована као кључна јер има за циљ заштиту  комплекса који улључује како 

заштитиу самог Сребрног језера као водопривредног објекта и покретача економског развоја, као и 

развоја туризма на територији општине Велико Градиште , тако и дефинисање мера и активности , 

првенствено урбанистичких услова за већу заступљеност зелених површина,постицање градње 

еколошки и енергетски прихватљивих објеката.  

Предвиђене активности у оквиру мере:  

У овиру ове мере планиране су активности израде програма заштите  комплекса Сребрно језеро у циљу 

заштите животне средине и продужавање животног века самог језера које укључују  активности 

пристпања израде, планирања мера и касније реализације кроз програм заштите.  

Утицај мере на конкретне циљне групе:    

Мера има директан утицај на становнике како становиштва око Сребрног језера, тако и на пстало 

локално становиштво , али и на доносиоце одлука на локалном и националном нивоу јер доприноси 

заштити и унапређењеу животне средине и подизању свести о значају реализације мера и активности у 

циљу заштите овог комплекса.  

Процењена потребна средства:  3.000.000,00 РСД 

Извор финансирања: буџет општине Велико  Градиште , Будет Републике Србије  



 

Сугестија за пољопривреду : 

-Поред мера које су дефинисане планом потребно је спровести меру укруњавања поседа било кроз меру 

субвенционисане куповине поседа било кроз озбиљну меру комасације. 

Одговор: 

Сугестија за комасацију је прихваћена и у оквиру  приоритетног циља :Интензивирана пољопривредна 

производње у општини са примарном производњом прилагођеној климатским променама  додата је 

мера:2.6 Анализа могућности комасације  пољопривредног земљишта у јавној и приватној својини и 

реализација комасације у катастарским општинама у којима је оправдана . Предлог  субвенционисане 

куповине поседа било кроз озбиљну меру комасације није усвојен из разлога што је ефекат у односу на 

комасацију далеко мањеи а финасијска средства која су потреба су велика . 

 

Сугестија за привредни развој : 

- потребно је да се планом развоја дефинишу мере које би у крајњој инстанци биле стартап типа као би се 

започело са развојем дигиталне технологије из области туризма и пољоприведе управо у Великом 

Градишту те да то буде спој те три привредне гране. Такође као један вид туристичке понуде, а што је 

истовремено и привредна грана треба да буде понуда за тзв.дигиталне номаде 

Одговор  

Сугестије нису прихваћене  из разлога што нису  детаљно описана  .Ако је циљ да буде туристичка понуда 

, потребно је сугерисати у поступку израде Плана развоја туризма општине Велико  Градиште, а мере 

унапређења дигиталне индустрије су допступне на националном ниво.  Са друге стране, статапове као 

мере подршке завоја привредне потребно је предожити у поступку израде Локалног акционог плана за 

запољавање.  

 

Сугестија за културу : 

- влашка кутурна баштина и градиштанска грађанско-национална традиција нешто што треба да своје 

место у плану развоја у смислу мера њиховог развоја а посебно очувања. 

Одговор: 

Сугестија је усвојена и у оквиру друштвеног развоја додат је нови приоритетни циљ 12: унапређење 

понуде културних садржаја прилагођеним свим категорима становика и очување културног наслеђа 

 

 

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа (Одељење за локални економски  

развој уз сарадњу са осталим одељењима општинске управе) 

Други учесници у спровођењу: корисници  јавних објеката  

Рок за реализацију: краткорочно(1-3 година ) 

Показатељи учинка: Проценат реализације Програма заштите коплекса  Сребрно језеро  

 



12 унапређење понуде 

културних садржаја 

прилагођеним свим 

категорима становика и 

очување културног наслеђа  

Индикатори 
Почетно 

стање 

Жељено 

стање 
извор провере 

Проценат реализованих 

програма установа културе  
70% 90% 

Годишњи 

извештаји 

установа 

културе  

Образложење: 

Културно наслеђе је од изузетног значаја за општину велико Градиште посебно узимајући у обзир 

чињеницу богатство кутлруног наслеђа од доба Римљана и келта до данашњег доба . Осим тога значајно 

је богаство нематеријалног културног блага које преставља значајан ресурс и богаство различитости 

како културолошкој тако и традиционалној али и значајан ресуср и потенцијал који морамо очувати,  

Мере за остварење приоритетног циља 12 

12.1 израда и реализација  програма  редовних годишњих манифестација у циљу унапређења 

друштвеног живота свих категорија становика  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Ова мера је приоритизована као кључна из разлога што  се културна дешавања на територији општине 

Велико Градиште преставља један од битних фактора доприноса квалитетном друштвеном животу у 

заједници . Активне културне установе , удружења и једнициа локалне самоуправе дефисисањем 

садржаја примерна према категорија, контиурано затупљена    

Предвиђене активности у оквиру мере:  

У овиру ове мере спровешће се активности на припреми програма  редовних годишњих манифестација 

према категоријама циљне групе, типу сл, а све са циљем и унапређење постојећих манифестација које 

се организују а које имају дугогодишњу тадицију и значај али и за увођење нови. Предвиђене 

активности су : формирање радне групе за припрему   , мапирање манифестација, дефинисање обима, 

рокова и других карактеристика , израда програма и усвање програма  

 

Утицај мере на конкретне циљне групе: Мера има диретан утицај како на све становнике општине 

Велико Градиште, тако и на посетиоце , туристе али и укључене установе јер ће се унапредити начин 

организације , укључених фактора у реализацији али ће се и мерити значај и приоритет сваке од 

маиестација како на локално становиштво тако и на посетиоце, туристе и сл.  

Тип мере: едукативно-информативна  

Процењена потребна средства: 50.000.000,00 РСД 

Извор финансирања:  обезбеђење добара и пружање услуга 

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа  

Други учесници у спровођењу: : установе културе са територије општине Велико  Градиште  

Рок за реализацију: средњорочно (3 године ) 

Показатељи учинка: број реализованих манифестација  

 

12.2 Очување и одрживо управање материјалним културно-историјским наслеђем на територији 

општине Велико Градиште  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Сврха мере јесте да сеочува и одрживо управља материјалним културно историјским наслеђем на 

територији општине Велико Градиште под којим се подразумевају културно историске целине, 

заштићени објекти, кутурно историјски споменици -Тврђава Рам, локалнитет Ледерата, платан и др. 

Споменици културе  

Предвиђене активности у оквиру мере: израдити попис материјалног лултурно историског наслеђа, и 

покретног и некпоретног, формирати регистар наслеђа са дефинисаним обавезама додељивања 

управљача, дефинисати минмалне мере одрживог управљања и регулисати локалним актима о управљњу 

.   

 

Утицај мере на конкретне циљне групе: Мера има директан утицај како на установе које управљају 

културним наслеђем али и на саму локалну самоуправу која на овај начин има уређен систем управљања 

Процењена потребна средства: 4.000.000,00 РСД 

Тип мере: обезбеђење добара и пружање услуга 

Извор финансирања: Буџет општине Велико Градиште , донације   буџет Владе Републике Србије  

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа 

Други учесници у спровођењу: установе културе  

Рок за реализацију:  средњорочно (3-5 година ) 

Показатељи учинка: формиран регистар и проценат реализованих мера у оквиру управљања     

 



 

Сугестија за спорт : 

-да професионални одбојкашки клуб има примат и монопол  у буџетирању јер је интерес далеко шири од 

спортског и садржи у себи све оно што професиоанлни спорт садржи а то је маркетинг целе општине као 

и самодрживо пословање професионалног клуба. Са друге стране аматерски спорт треба редефинисати на 

такав начин да мере које се предлажу планом развоја требају да буду такве да се више значаја да школском 

спорту,где постоје јасно дефинисане институције у којима се школски спорт обавља ја јасним 

критеријумима лица која тај спорт могу да воде.  

Одговор: 

Сугестија није прихваћена јер није основана за овај пласнски акт. Планом развоја је предвиђена израда 

планског документа за развој спорта на територији општине Велико Градиште , тако да је потребно ове 

сугестије усмерити у поступку израде тог планског документа. 

 

 

 

 

 

 

 

12.3 Очување културно историјског нематеријалног наслеђа ,као и развој влашке културне баштине и 

традиције  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Сврха мере јесте да се очува културолошка различитост, традионалне вредности које су још увек 

заступљене и нематеријална култуна баштина која показује транзицију разних народа и народности кроз 

историју у овом територијалном простору али и значај влашке националне мањине као најзаступљеније 

националне мањине а са друге стране богате кутурне , традионалне баштине и обичаја која могу бити 

значајани и у туристичке срхе али су  свакако значајни за друштвени развој  

Предвиђене активности у оквиру мере: формирање радне групе која ће мапирати и израдити мере за 

очување неатеријалног културног наслећа, мапирање нематеријалне кутурне баштине, дефинисане мера 

очувања и промоције нематеријалне културне баштине и реализација мера .   

Утицај мере на конкретне циљне групе:  Мера има директан утицај како на установе које управљају  

нематеријалним културним наслеђем али и на саму локалну самоуправу која на овај начин има уређен 

систем управљањатиме.  

Процењена потребна средства: 7.000.000,00 РСД 

Тип мере: едукативно-информативна 

Извор финансирања: Буџет општине Велико Градиште , донације   буџет Владе Републике Србије  

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа 

Други учесници у спровођењу: установе културе   

Рок за реализацију:   средњорочно (3 године 

Показатељи учинка:  проценат реализованих мера у оквиру управљања нематеријалним културним 

наслеђем 

12.4. Реконстукција зграде Културног центра Властимир Павловић Царевац  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Сврха мере јесте унапређење рада установе културе која се бави неговањем традицоналних игара и 

песама и аматерско  позориште а која се налази у лошем стању. Установу користе више од 500 учесника 

која у оквиру исте креирају културни садржај општине Велико Градиште  

Предвиђене активности у оквиру мере: припрема пројектно-техничке докумтације и извођење радова на 

реконструкциј зграде културног центра у Великом Градишту . 

 

Утицај мере на конкретне циљне групе: Мера има директан утицај на запослене у оквиру установе 

Културног центра али и за све становнике које су корисници установе како као чланови ансамбла, 

позоришта или других групација које користе установу или у својству госта на неком од догађаја.   

Тип мере:  обезбеђење добара и пружање услуга 

Процењена потребна средства: 14.000.000,00 РСД 

Извор финансирања: Буџет општине Велико Градиште , донације   буџет Владе Републике Србије , 

донаторска средства  

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа 

Други учесници у спровођењу: ЈУ“Културни центар Властимир Павловић Царевц“   

Рок за реализацију:  средњорочно  (1-3 година ) 

Показатељи учинка: реализована инвестиција реконструкције        

 



ОПШТИНА ВЕЛИКО ГРАДИШТЕ 

 

СУГЕСТИЈЕ НА ПЛАН РАЗВОЈА ОПШТИНЕ ВЕЛИКО ГРАДИШТЕ 2023-2033 

 

Поштовани, 

Полазећи од чињенице да план развоја сваке општине у овом случају општине Велико Градиште кровни 

документ који трасира пут развоја једне локалне самоуправе, био сам слободан а такоиђе сам био и у 

обавези да на исти дам одређене сугестије. Намерно кажем сугестије зато што смтрам да је израда једног 

плана тог типа један заиста сложен посао те да у том смислу подразумева велики труд људи који су 

свакодневно били уљкучени у ту изради те да из тих разлога тај труд не заслужује примедбе већ само 

сугестије. 

Своје сугестије ћу базирати угоавном на пољима као што су туризам, пољоприведа, култура, привредни 

развој и спорт. 

Гледано у глобало мишљења сам да је план веома темељно урађен и оно што је важно за израду истго 

коришћени су званични подаци ма колико исти сурови били. То је важно управо из разлога што ако су 

нам ти статистички подаци темље, онда ћемо лакже индентификовати проблем и исти решити. Са друге 

стране чак иако исти у негативном смислу одступају од података са терена, самим тим ће ефекат мера 

бити још већи. 

ТУРИСТИЧКА ПОНУДА 

Окосница туристичког развоја општине Велико Градиште свако је Сребрно језеро. Индустрија туризма у 

свету па самим тим и у Србији све виже тежи потребама паметног туризма са дестинацијама које су 

иновативне,одрживе и приступачен али истовремено са великим аспектом на очувању природе и 

природних ресурса локалне заједнице. До 2030.године светом би требало да путује милијарду више 

страних туриста од који би велика већина требало да буду млађи људи из градова. Тим људима није битна 

цена колико квалитет. У том смислу урбанистички развој општине, а посебно Сребрног језера треба све 

ово да прати. Зеленило на Сребрном језеру треба да добија примат насправм градње, те у том смислу 

урбанистички планови морају бити такви. Поред трга и затвореног базена који се предвиђа, потребно је 

планом развоја предвидети мере које би се предузеле како би се на Сребрном језеру успоставило више 

зелених површина. Апартмански смештај је најзаступљенији на Сребрном језеру али је истовремено у 

туристичком смислу најосновнији. Многе туристичке дестинације у свету су тај концепт напустиле и 

преорјентисале се на хотелски смештај као и на кампинг туризам који као такав у оквиру светског туризма 

има највиши раст. Стим у вези потребно је у плану развоја дефинисати хотелски смештај као приоритетни 

смер развоја инфрструктуре на Сребрном језеру у смислу смештајних капацитета а такође је потребно као 

што се предвиђа изградња базена и трга одредити зоне за кампинг туризам, односно дати основ да се то 

уради урбанистичким актима.  

ПОЉОПРИВРЕДА 

Основна предност и квалитете овако предложеног плана развоја је управо чињеница да у односу на 

пољопривреду параметри који су дати заиста нису охрабрујући. Међутим управо зато могуће је јасно 

дефинисати како решити постојеће проблеме. Чињеница је да су нам поседи мали,механизација стара а 

број старих лица који се баве пољопривредном далеко превазилази број младих. Поред мера које су 

дефинисане планом потребно је спровести меру укруњавања поседа било кроз меру субвенционисане 

куповине поседа било кроз озбиљну меру комасације. 

ПРИВРЕДНИ РАЗВОЈ 

Самим планом дефинисане су две основне привредне гране у општини Велико градиште-туризам и 

пољопривреда. Међутим ако говоримо о Србији чињеница је да дигитална економија све више узима маха 

и према постојећим подацима Србију многи виде као водећу дигиталну економију у 21.веку. у том смислу 

потребно је да се планом развоја дефинишу мере које би у крајњој инстанци биле стартап типа као би се 

започело са развојем дигиталне технологије из области туризма и пољоприведе управо у Великом 

Градишту те да то буде спој те три привредне гране. Такође као један вид туристичке понуде, а што је 

истовремено и привредна грана треба да буде понуда за тзв.дигиталне номаде. 

КУЛТУРА 

Култура у Великом Градишту је нешто што треба да прати развој пре свега туризма, јер је градиштанска 

култура неизоставна туристичка понуда нашег града. Културна дешавања у будућности морају имати 

обележја локалног и посебног. У том смислу треба у самом плану предвидети мере развоја влашке 

културне баштине и традиције. Истовремено је потребно дати већи значај раду институцијама кутуре где 

бих издвојио Народни музеј који као такав треба и мора да узме учешће у креирању урбанистичког 

амбијента а такође треба да буде носилац културно-туристичких пројеката као што су различите ликовне 

колоније које свој акценат требају да имају на промоцији градиштанске и српске културне баштине. Реч 

култура значи гајити,штитити,поштовати и управо су влашка кутурна баштина и градиштанска грађанско-

национална традиција нешто што треба да своје место у плану развоја у смислу мера њиховог развоја а 

посебно очувања. 

СПОРТ 



У 21.веку спорт као такав може имати искључиво два циља-први зарада новца на који се ослања 

професионални спорт и други здравље становништва на који се ослања матерски спорт. Носилавц 

профсионалног спорта у Великом Градишту јесте и треба да буде одбојкашки клуб. То је нешто јшто је 

традиција,бренд и добра база. Дакле буџетирање спорта треба да буде такво да професионални 

одбојкашки клуб има примат и монопол јер је интерес далеко шири од спортског и садржи у себи све оно 

што професиоанлни спорт садржи а то је маркетинг целе општине као и самодрживо пословање 

професионалног клуба. Са друге стране аматерски спорт треба редефинисати на такав начин да мере које 

се предлажу планом развоја требају да буду такве да се више значаја да школском спорту,где постоје јасно 

дефинисане институције у којима се школски спорт обавља ја јасним критеријумима лица која тај спорт 

могу да воде. Одвијање аматерског спорта преко спортских удружња и клубова је неодрживо јер 

удружења и клубови немају организационих и људских капацитета да би се примарни циљ,а то је здравље 

људи испунио.  

 

Сугестија није прихваћена јер није основана за овај плански акт. Планом развоја је предвиђена израда 

планског документа за развој спорта на територији општине Велико Градиште , тако да је потребно 

ове сугестије усмерити у поступку израде тог планског документа. 

 

          Штрбац Владимир 

Измене које су предложене : 

 

У оквиру приоритетног циља 7 : Услуге здрвствене и  социјалне заштите доступне свим циљним 

групама у општини да се додају мере : 

7.1 Израда и реализација Плана јавног здравља општине Велико  Градиште  

7.6 Унапређење положаја Рома на територији општине Велико Градиште  

Образложње: мере су додате и гласе: 

 

7.1.Израда и реализација Плана јавног здравља општине Велико  Градиште  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Ова мера је дефинисана као приоритетна узимајући у обзир чињеницу да План идентификује приоритетна 

подручја где је унапређење здравља и квалитета живота могуће, разлаже циљеве на основне активности и 

одговорности свих актера у области јавног здравља. План је документ који утврђује оквир за деловање и 

идентификује даље правце, остављајући простор за решављање старих и нових изазова. 

Предвиђене активности у оквиру мере:  

У оквиру мере је предвиђен поступак припреме програма Плана од стране радне групе, уз техничку 

подршку која је обезбеђена, усвајање плана и најзначајни део реалиизацију мера и активности .  

Утицај мере на конкретне циљне групе: Мера је усмерена на становнике општине Велико Градиште . јер 

директно унапређије њихов живот  

Тип мере: обезбеђење добара и пружање услуга 

Процењена потребна средства:  11.000.000,00 РСД 

Извор финансирања: буџет општине Велико Градиште и буџет Републике Србије  

Одговорна страна за имплементацију мере:  Локална самоуправа  

Други учесници у спровођењу: Дом здравља, центар за социјални рад, Завод за јавно здравље Пожаревац 

Рок за реализацију: средњорочно(3 године ) 

Показатељи учинка: мин 90% мера и активности из Плана јавог здраља реализоване   

 

7.6 Унапређење положаја Рома на територији општине Велико Градиште  

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 

Мера има за циљ унапређење положај Рома на територији општине Велико  Градиште које чине тежу 

запољиву категорију становиштва, социјално урожено и уопштено категорију становника са потешкоћама. 

Предвиђене активности у оквиру мере:  

Предвиђене активности у оквиру мере су : ажурирање  нацрта локалног акционог плана за унапређење 

положаја Рома са планом развоја општине Велико Градиште , реаизације активности на решавању 

имовинско правних односа у циљу озакоњења објеката у ромском насељу у Великом Градишту и израда 

канализације у Ромском насељу у Великом Градишту , и реализација мера у оквиру Локалног акционог 

плана за унапређење положаја Рома на територији општине Велико Градиште  

Тип мере:  обезбеђење добара и пружање услуга 

Утицај мере на конкретне циљне групе: Мера има директан утицај на унапређењу положаја Рома , као 

категорије становиштва која има потешкоћа како у запољавању , тако и другим сегментима живота као 

што је социјална подршка, образовање и сл.   

Процењена потребна средства: 13.000.000,00РСД  

Извор финансирања: Буџет Републике Србије и општине Велико Градиште, донаторска средства   



 

 Није било аудио-видео интернет укључења на отвореном састанку. 

 Организатор у координацији са обрађивачем констатује да других писмених, укључујући и 

електронске, предлоге, примедбе и сл. није било. 

 Разлог израде нацрта и покретање процедуре за доношење овог акта је дугорочније одређивање 

правца развоја општине. 

 Нацрт Одлуке са овим извештајем у координацији са обрађивачем биће прослеђен Општинском 

већу на даље поступање односно утврђивање предлога за седницу Скупштине општине. 

 

 

                                                                                                   Одељење за општу управу 

                                                                                  Општинске управе општине Велико Градиште 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Велико Градиште  

  Други учесници у спровођењу: локална удружења Рома   

Рок за реализацију: краткорочно ( 1-3 године) 

Показатељи учинка: Број реализованих активности усмерених на ромску популацију  

 


